



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号



中证公告快递App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 72版
本期 96 版 总第 6397 期
2015 年 8 月 7 日 星期五



资金另觅“避风港” 债基保本基金发行大热

随着市场风险偏好下行，资金对于高风险权益类资产的需求开始下降。近期，在股票型基金和混合型基金发行趋缓的情况下，债券型基金和保本基金发行升温，各种对冲产品也受到青睐。

A03



量化配资潮涌 银行资金入市路径生变

A股市场大波动让量化投资成为新的“风口”，银行资金入市路径生变。银行人士表示，目前银行资金对于量化投资机构的配资相当热情，1:3—1:4的杠杆是量化配资的常态，这是因为量化投资通过分散投资以及股指期货工具对冲，风险更低。

A05

高法：民间借贷利率超36%部分无效

仅提供媒介服务P2P平台不承担担保责任

□本报记者 王小伟

最高人民法院6日发布的《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》明确，借贷双方通过P2P网贷平台形成借贷关系，网络贷款平台的提供者仅提供媒介服务，则不承担担保责任；如果P2P网贷平台的提供者通过网页、广告或者其他媒介明示或者有其他证据证明其为借贷提供担保，根据出借人的请求，人民法院可以判决P2P网贷平台的提供者承担担保责任。在民间借贷利率方面，如果借贷双方约定的利率超过年利率36%，则超过年利率36%部分的利息应当被认定无效，借款人有权请求出借人返还已支付的超过年利率36%部分的利息。

最高人民法院审判委员会专职委员杜万华

表示，随着经济体制改革的不断深入，特别是新旧动力转换的关键时期，落实大众创业、万众创新，着力解决中小微企业融资难，是当前经济发展的重要任务之一。在此背景下，作为正规金融合理补充的民间借贷，因其手续简便、放款迅速而日趋活跃，借贷规模不断扩大，已成为广大市场主体获得生产、生活资金来源、投资谋取利益的重要渠道。然而，由于我国金融和法律体系相对不健全，民间借贷存在一定负面影响，其粗放、自发、紊乱的发展一直游离于国家金融监管体系的边缘；其盲目、无序、隐蔽的缺陷日积月累叠加凸显，民间借贷风险渐增，隐患愈加突出。伴随着借贷主体的广泛性和多元化，民间借贷的发展直接导致大量纠纷成讼，人民法院受理案件数量快速增长。2011年全国法院审结民

间借贷纠纷案件59.4万件，2012年审结72.9万件，同比增长22.68%；2013年审结85.5万件，同比增长17.27%；2014年审结102.4万件，同比增长19.89%；2015年上半年审结52.6万件，同比增长26.1%。目前，民间借贷纠纷已经成为继婚姻家庭之后第二位民事诉讼类型，诉讼标的额逐年上升，引起社会各界广泛关注。

最高人民法院对于企业之间的民间借贷给予有条件的认同。企业为了生产经营的需要而相互拆借资金，司法应当予以保护。这不仅有利于维护企业自主经营、保护企业法人人格完整，而且有利于缓解企业“融资难”、“融资贵”等顽疾，满足企业自身经营的需要；不仅有利于规范民间借贷市场有序运行，促进国家经济稳健发展，而且有利于统一裁判标准，规范民事审判尺度。

最高人民法院强调，允许企业之间融资，绝非意味着可以对企业之间的借贷完全听之任之、放任自流。应当说，解禁并非完全放开，正常的企业间借贷一般是为解决资金困难或生产急需偶然为之，但不能以此为常态、常业。作为生产经营型企业，如果以经常放贷为主要业务，或者以此作为其主要收入来源，则有可能导致该企业的性质发生变异，质变为未经金融监管部门批准从事专门放贷业务的金融机构。生产经营型企业从事经常性放贷业务，必然严重扰乱金融秩序，造成金融监管紊乱。这种行为客观上损害了社会公共利益，必须从效力上作出否定性评价。为此，《规定》专门对企业间借贷应当认定无效的其他情形作出了具体规定。（下转A02版）

A02 财经要闻

金融业等营改增方案 有望近期发布

金融业、生活服务业、房地产业营改增方案基本完成，有望近期发布。目前，除建筑业、房地产业、金融和生活服务业四个领域外，其他行业已完成营改增改革。分析人士认为，营改增全面完成后，会带来减税的规模效应，预计今年减税将达到2000亿元。

A07 公司新闻

“PE+上市公司”模式 持续高热

硅谷天堂刚公布的靓丽中报业绩为“PE+上市公司”模式注入兴奋剂。7月1日以来，不足40天的时间已有56家上市公司设立产业并购基金。上市公司可以为众多PE的项目提供退出通道，成为“PE+上市公司”模式的重要推手。

A08 公司新闻

7月101家公司 拟定增募资800亿元

Wind数据显示，7月共有101家上市公司发布定向增发预案，募资总额约800亿元，较6、7月逾2000亿元的募资额相去甚远。7月共有17家公司宣布终止定增计划，另有不少公司主动调整定增价格和募资总额。

A10 货币/债券

小额净回笼 无碍流动性宽裕

央行6日逆回购操作缩量，全周公开市场操作净回笼资金50亿元。市场人士指出，当前资金面总体宽裕，货币市场利率低位运行，小额净回笼对资金面影响不大。在经济偏弱、局部风险犹存、降成本需求迫切背景下，货币市场流动性保持平稳和适度宽裕具有很高确定性。

明日《金牛理财周刊》

股权质押逼近平仓线 并购基金成“急救药”

近期A股调整，不少上市公司股价逼近大股东股权质押平仓线。情急之下，上市公司开始动用各种手段以稳定股价，并购基金成为“急救药”。

中证网 视频节目

09:00—09:03 中证独家报告

12:00—12:20 股市午间道
西藏同信证券 山鹰

18:00—18:25 赢家视点
金元证券 李海滨

□本报记者 李波

6日沪深两市大盘低开后震荡反弹，沪指在3700点附近遭遇压力回落，“中小创”跟随主板震荡整理。板块个股跌多涨少，分化显著，新能源汽车和电池类品种逆势逞强。值得注意的是，沪深两市成交额萎缩至7071.33亿元，刷新3月16日以来阶段新低，反映市场交投低迷，观望情绪浓厚，存量博弈特征凸显。

上证综指收报3661.54点，下跌33.03点，跌幅0.89%；深证成指收报12421.85点，下跌102.84点，跌幅0.82%；中小板指数收报8388.80点，下跌0.99%；创业板指数收报2480.93点，下跌0.84%。

行业方面，在28只申万一级行业指数中，仅有6只指数逆市收红，其中，汽车、电气设备和有色金